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AKTUALNE KONKURSY
HYDROSTRATEG V - Innowacje 

dla gospodarki wodnej i żeglugi śródlądowej

28 maja 2026 r. NCBR uruchomiło nabór wniosków w ramach V edycji Programu Hydrostrateg, którego celem jest wdrażanie 
nowych rozwiązań zwiększających efektywność użytkowania i zarządzania zasobami wodnymi, ze szczególnym 
uwzględnieniem ograniczania ryzyka powodzi i suszy.

Program obejmuje trzy obszary badawcze:
➢ woda w środowisku,
➢ woda w mieście,
➢ żegluga śródlądowa.

Do konkursu mogą przystąpić konsorcja, w skład których wchodzi co najmniej jedno przedsiębiorstwo oraz co najmniej jedna 
organizacja badawcza. Dofinansowane mogą zostać badania podstawowe, badania przemysłowe, eksperymentalne prace 
rozwojowe (obowiązkowe w projekcie), prace przedwdrożeniowe.

Nabór wniosków potrwa do 31 lipca 2026 r., do godz. 16:00. Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/v-
konkurs-rzadowego-programu-strategicznego-hydrostrateg--innowacje-dla-gospodarki-wodnej-i-zeglugi-srodladowej
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XIV konkurs polsko-tajwański pod egidą programu INNOGLOBO

05.05.2026 r. rozpoczął się nabór wniosków w czternastym polsko-tajwańskim konkursie organizowanym w ramach 

współpracy naukowo-badawczej między Narodowym Centrum Badań i Rozwoju (NCBR) a tajwańską Narodową Radą 

ds. Nauki i Technologii (NSTC). Konkurs organizowany jest pod egidą programu INNOGLOBO i skierowany jest 

do organizacji badawczych i innowacyjnych przedsiębiorstw z Polski i Tajwanu. Konsorcja złożone z partnerów 

polskich i tajwańskich mają możliwość uzyskania w konkursie dofinansowania na aplikacyjne projekty badawcze. 

Projekty mogą obejmować badania w obszarach takich jak: efektywność energetyczna, inżynieria  materiałowa, 

inteligentny transport, technologie kwantowe, cyberbezpieczeństwo, badania kosmiczne i technologie lotnicze, 

półprzewodniki, nauki o morzu i technologie morskie oraz biotechnologie.

Wnioski należy składać elektronicznie za pośrednictwem systemu składania wniosków on-line. Wnioski można 

edytować i zatwierdzać do daty zamknięcia naboru - 30.06.2026 r. (do godziny 15:00 CEST).
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Fundusze Europejskie wspierają rozwój 

polskich biotechnologii. Nowy nabór STEP

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju ogłosiło nowe nabory w ramach Platformy na rzecz Technologii Strategicznych dla Europy - STEP. 

Przedsiębiorstwa oraz konsorcja naukowo-przemysłowe mogą ubiegać się łącznie o 300 mln zł na realizację innowacyjnych 

projektów z zakresu biotechnologii w ramach programu Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki. Wsparciem mogą zostać 

objęte również technologie podwójnego zastosowania. 

W ramach programu STEP NCBR wspiera dwa typy projektów dotyczące technologii krytycznych – w Ścieżce A projekty wnoszące 

innowacyjny, najnowocześniejszy lub przełomowy element na rynek UE a w Ścieżce B – projekty ograniczające zależność UE 

od zewnętrznych technologii, wzmacniające łańcuchy wartości technologii krytycznych. Nabory koncentrują się na priorytetowych 

obszarach związanych z biotechnologią: DNA/RNA, białka i inne cząstki, kultury komórkowe i tkankowe oraz inżynieria tkankowa 

i komórkowa, techniki procesów biotechnologicznych, geny i wektory RNA, bioinformatyka oraz nanobiotechnologia. Dodatkowo, 

w naborze Ścieżki B możliwe jest dofinansowanie projektów obejmujących produkty lecznicze o krytycznym znaczeniu oraz ich 

składniki.

Harmonogram: ścieżka A - rozpoczęcie naboru wniosków: 06.07.2026 r.; zakończenie naboru wniosków: 07.09.2026 r., godz. 16.00; 
ścieżka B - rozpoczęcie naboru wniosków: 13.07.2026 r.; zakończenie naboru wniosków: 16.09.2026 r., godz. 16.00.

Wnioskodawcy mogą składać wnioski wyłącznie za pośrednictwem systemu informatycznego IP (link do systemu – możliwość składania 

wniosków od momentu rozpoczęcia naboru dla danej ścieżki).

Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/platforma-konkursowa
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Nowe nabory STEP: czyste 

i zasobooszczędne technologie

Przedsiębiorstwa oraz konsorcja naukowo-przemysłowe mogą ubiegać się łącznie o 300 mln zł na realizację projektów badawczo-

rozwojowych w ramach programu Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki. Inicjatywa ta ma na celu wzmocnienie 

niezależności Unii Europejskiej od rynków zewnętrznych oraz zwiększenie suwerenności technologicznej Europy.

Na liście zagadnień stanowiących tematykę nowych naborów STEP Czyste i zasobooszczędne technologie są m. in. technologie 

słoneczne, wiatrowe, wodorowe, rozszczepienie jądrowe, technologie baterii i magazynowania energii, pompy ciepła 

oraz rozwiązania wykorzystujące energię geotermiczną.

Nabór wniosków będzie prowadzony w dwóch ścieżkach:

➢ Ścieżka A – dla projektów badawczo-rozwojowych, które wnoszą na rynek wewnętrzny UE innowacyjny lub najnowocześniejszy 

lub przełomowy element o znaczącym potencjale gospodarczym (wymagana jest kombinacja co najmniej dwóch z tych elementów), 

nabór wniosków rozpoczął się 1 czerwca i potrwa do 31 lipca 2026 r.,

➢ Ścieżka B – dla projektów badawczo-rozwojowych, które przyczyniają się do ograniczania lub zwalczania strategicznej zależności 

Unii, nabór wniosków rozpoczął się 8 czerwca i potrwa do 7 sierpnia 2026 r.

Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/platforma-konkursowa
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Badania onkologiczne w ramach 

programu TRANSCAN-4

Od 20.05.2026 NCBR prowadzi nabór wniosków wstępnych na finansowanie przełomowych badań onkologicznych. Pierwszy konkurs 

w ramach programu TRANSCAN-4 (JTC-2026) wspiera multidyscyplinarne podejścia do diagnostyki i leczenia, ze szczególnym 

uwzględnieniem rozwiązań o realnym potencjale wdrożeniowym.

Poszukiwane są projekty, które:

➢ przyczynią się do rozwoju nowych biomarkerów metabolicznych i metod monitorowania choroby,

➢ wykorzystają odkrycia w zakresie zależności metabolicznych nowotworów do medycyny precyzyjnej,

➢ zaproponują innowacyjne, spersonalizowane strategie diagnostyczne i terapeutyczne,

➢ łączą różne dziedziny – od biologii i medycyny po inżynierię, informatykę czy AI.

Budżet konkursu: 1 200 000 euro.

Zakończenie naboru wniosków wstępnych: 21 lipca br., godz. 12.00. Nabór wniosków pełnych: 25.11.2026; godz. 12:00 CET - 

13.01.2027; godz. 12.00 CET.

Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/transcan-4-jtc-2026-sustained-collaboration-of-funders-to-support-

translational-cancer-research
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5. konkurs Clean Energy Transition 

Partnership

Ruszył nabór wniosków wstępnych w ramach międzynarodowego konkursu Clean Energy Transition Partnership 

CETPartnership. To wyjątkowa szansa dla jednostek naukowych i przedsiębiorstw na udział w projektach badawczo-

rozwojowych wspierających neutralność klimatyczną. Obszary tematyczne konkursu podzielono na konfiguracje, 

z których każda dotyczy innego wyzwania technologicznego lub systemowego.

Celem CETPartnership jest przyspieszenie transformacji energetycznej w Europie poprzez finansowanie projektów 

w obszarach takich jak odnawialne źródła energii, wodór, magazynowanie energii, efektywność klimatyczna 

czy systemy przemysłowe.

Zakończenie naboru wniosków wstępnych (pre-proposals): 8 października 2026 r., 14:00. Nabór wniosków pełnych: 

8 stycznia 2027 r., 14:00 - 11 marca 2027 r., 14:00.

Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/CETPartnership-Joint-Call-2026
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NADAL TRWAJĄCE NABORY WNIOSKÓW

NCBR:

➢dwa międzynarodowe konkursy w ramach współfinansowanego Partnerstwa HE, European Partnership for Brain 
Health (EP BrainHealth) – finansowanie międzynarodowych, zespołowych i interdyscyplinarnych badań, które łączą 
holistyczne podejście do zdrowia mózgu; wnioski wstępne w obu naborach można składać do 10 marca 2026 r., do 
godz. 14:00, zakończenie naboru wniosków pełnych nastąpi 30 czerwca 2026 r., o godz. 14:00. Szczegółowe 
informacje o konkursach: https://www.gov.pl/web/ncbr/european-partnership-for-brain-health  
https://www.gov.pl/web/ncbr/european-partnership-for-brain-health2

➢konkurs dla międzynarodowych konsorcjów w ramach współfinansowanego Partnerstwa ERDERA (badania chorób 
rzadkich): wnioski wstępne mogą być składane do 12 lutego 2026 r., 14:00 CET; termin składania wniosków pełnych 
mija 8 lipca 2026 r., 14:00 CET. Informacje na temat naboru: https://www.gov.pl/web/ncbr/erdera-jtc2026-2-
konkurs    https://erdera.org/call/joint-transnational-call-2026/

➢ konkurs pt. „Uczenie się przez całe życie – rozwój oferty uczelni” – wsparcie finansowe projektów obejmujących 
działania mające na celu dostosowanie kwalifikacji lub kompetencji osób dorosłych do potrzeb i oczekiwań 
pracodawców i rynku pracy – przekwalifikowania się (reskilling), wypełnienia luk w umiejętnościach (skills gap); 
wnioski należy składać do 29 czerwca 2026 r. Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/uczenie-sie-
przez-cale-zycie-rozwoj-oferty-uczelni
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NADAL TRWAJĄCE NABORY WNIOSKÓW – c. d. 

NCBR:

➢programy międzynarodowe - 13. konkurs EIG CONCERT - Japan - międzynarodowa wspólna inicjatywa wspierająca 
i rozwijająca współpracę w zakresie nauki, technologii i innowacji (STI) między krajami europejskimi 
a Japonią; zakres tematyczny konkursu: AI-Powered Robotics for Real-World Applications; zakończenie naboru 
wniosków: 22 lipca br. Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/eig-concert-japan-13-konkurs

➢nabór wniosków w premierowym konkursie nowego programu strategicznego AGROSTRATEG (dofinansowanie 
projektów z zakresu nowoczesnego rolnictwa) - zakończenie naboru wniosków 28 sierpnia br. (w ostatnim dniu 
naboru do godz. 16:00). Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/agrostrateg--nowy-program-
strategiczny-ncbr-na-rzecz-innowacji-w-sektorze-rolnym
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WKRÓTCE
Jesienią rusza 80 nowych akcji COST

Akcja COST to interdyscyplinarna sieć badawcza, która łączy naukowców i innowatorów w celu zbadania wybranego przez nich 

tematu przez 4 lata. W skład akcji COST wchodzą zazwyczaj naukowcy ze środowisk akademickich, przedsiębiorstw, instytucji publicznych 

i innych odpowiednich organizacji lub zainteresowanych stron.

Akcje COST są otwarte dla wszystkich dziedzin nauki i technologii, w tym nowych i dopiero wschodzących; oferują integracyjne, 

paneuropejskie środowisko dla osób na wszystkich szczeblach kariery, aby osoby te mogły rozbudowywać swoje profesjonalne sieci 

badawcze i rozwijać się zawodowo.

Osoby zainteresowane dołączeniem do nowych Akcji COST, w których Polska widnieje wśród krajów zaangażowanych w przygotowanie 

wniosku (można to sprawdzić pobierając listę Akcji), i jednocześnie nie będące secondary proposers (czyli osoby, które nie były 

zaangażowane w pisanie wniosku), mogą nadsyłać aplikacje do Management Committee (MC) nowych Akcji od 22 czerwca 2026 r., o ile 

w MC tych Akcji będą wolne miejsca dla Polski (każdy kraj ma 2 miejsca w MC).

Osoby zainteresowane dołączeniem do nowych akcji COST, w przygotowanie których nie byli zaangażowani uczestnicy z Polski albo była 

zaangażowana tylko jedna osoba, mogą nadsyłać aplikacje do Management Committee nowych Akcji w każdej chwili od momentu publikacji 

informacji o nowych Akcjach na stronie COST, po weryfikacji dostępności miejsc w Management Committee u Krajowego Koordynatora.

Szczegółowe informacje oraz link do strony COST: https://www.gov.pl/web/nauka/juz-wkrotce-rusza-80-nowych-akcji-cost

https://www.cost.eu/cost-actions/what-are-cost-actions/
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SPOTKANIA I SZKOLENIA

NCBR zaprasza przedstawicieli uczelni na spotkanie informacyjne poświęcone konkursowi POLNORIS, realizowanemu w ramach programu „Badania 

Stosowane i Innowacje”, finansowanego z Funduszy EOG. Podczas wydarzenia omówione zostaną najważniejsze zagadnienia związane z udziałem 

w konkursie, w tym:

➢ zasady aplikowania,

➢ proces składania wniosków,

➢ kryteria wyboru projektów oraz zasady ich oceny,

➢ kwestie finansowe.

Spotkanie będzie także okazją do bezpośredniego zadawania pytań ekspertom NCBR i uzyskania praktycznych wskazówek dotyczących 

przygotowania aplikacji.

Termin spotkania: 19 czerwca 2026 r., godz. 10:00–12:30.

Formuła online (platforma ClickMeeting). Język: polski.

Udział w spotkaniu wymaga wcześniejszej rejestracji poprzez formularz zgłoszeniowy.

Link do rejestracji: https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register

Informacje o konkursie POLNORIS: https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris

Spotkanie informacyjne. POLNORIS

https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://dwm.clickmeeting.com/konkurs-polnoris-spotkanie-informacyjne/register
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris
https://www.gov.pl/web/ncbr/konkurs-polnoris


NCBR zaprasza 19 czerwca br. w godz. 10.00-11.30 do udziału w szkoleniu online, podczas którego omówiona zostanie 

specyfika rozliczania projektów typu lump sum. Przedstawione zostaną również uwagi praktyczne dotyczące wypełniania 

szczegółowej tabeli budżetowej na etapie składania wniosku projektowego.

Link do agendy spotkania i formularza rejestracyjnego: https://www.kpk.gov.pl/wydarzenia/finansowanie-typu-lump-sum-w-

projektach-horyzont-europa-6

Szkolenie online: Finansowanie typu 

Lump Sum w projektach Horyzont Europa
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 18 czerwca br., w godz. 9.00-14.00 odbędzie się szkolenie online, podczas którego omówiona zostanie część 

administracyjna A wniosku grantowego w programie Horyzont Europa oraz jego część merytoryczna B. Podczas spotkania:

➢ uczestnicy zapoznają się z dokumentacja konkursową dostępną na portalu EU Funding & Tenders Portal,

➢ dowiedzą się jak należy wypełnić część administracyjną wniosku projektowego oraz

➢ zdobędą wiedzę o tym, na co zwrócić uwagę, przygotowując poszczególne jego sekcje.

Link do informacji o spotkaniu i formularza rejestracjyjnego: https://www.kpk.gov.pl/wydarzenia/abc-przygotowania-

wniosku-projektowego-w-horyzoncie-europa-czesc-administracyjna-a-i-merytoryczna-b

ABC przygotowania wniosku projektowego 

w Horyzoncie Europa
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17 czerwca br., w godz. 10:00-13:00 odbędzie się szkolenie online skierowane do osób stawiających pierwsze kroki 

w programie Horyzont Europa, które chciałyby lepiej zrozumieć jego strukturę, zasady uczestnictwa oraz poznać rodzaje 

grantów oferowanych zarówno jednostkom naukowym, jak i szeroko rozumianemu biznesowi.

Link do formularza rejestracyjnego: https://www.kpk.gov.pl/wydarzenia/horyzont-europa-w-pigulce-6

Szkolenie online: Horyzont Europa w pigułce
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WIADOMOŚCI

Masz doświadczenie w szkolnictwie wyższym lub działaniach na rzecz dostępności? Chcesz mieć realny wpływ 
na rozwój uczelni w Polsce?

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju prowadzi nabór na ekspertki i ekspertów programu Fundusze Europejskie 
dla Rozwoju Społecznego. To szansa, aby współtworzyć projekty, które:

➢wspierają zieloną i cyfrową transformację uczelni,

➢zwiększają dostępność edukacji dla osób ze szczególnymi potrzebami,

➢rozwijają kompetencje kluczowe i powiązania z rynkiem pracy.

Poszukiwani są praktycy z wiedzą i doświadczeniem, którzy potrafią ocenić projekty edukacyjne. Liczy się rzetelność, 
profesjonalizm i gotowość do działania na rzecz dobra społecznego.

Nabór trwa do 31 grudnia br. Szczegółowe informacje: https://www.gov.pl/web/ncbr/eksperci-fers

Nabór ekspertów do programu FERS

Dział Projektów Rozwojowych i Infrastrukturalnych

ul. prof. Stanisława Pigonia 1, 35-310 Rzeszów

Budynek A0, skrzydło B2, pokój nr 264 b, c, d

tel.: +48 17 872 10 03

e-mail: dpri@ur.edu.pl
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